

# 中共东华理工大学委员会党史学习教育

## 工作简报

第 5 期

(2021 年 3 月 31 日)

### 东华理工大学坚持办实事 师生就医“少跑路”“不跑路”

“终于可以在校内的医院看病拿药了，再也不用半夜急诊冒着风雨往红谷滩的医院跑了。”东华理工大学理学院的李老师说。近日，东华理工大学南昌校区校医院获批取得南昌市定点医疗机构资质，再过一个月，就彻底解决了校内 500 多名教师就医难的问题。这是东华理工大学开展党史学习教育实践活动以来所办理落实的第一件民生实事。

近年来，随着学校教师队伍的扩大和用人机制的改革，东华理工大学聘用人员已达 500 余人，这些人员以及他们的家属，都属于南昌市医保参保对象，无法在校医院内直接刷医保卡就诊。因此，学校医院是省本级医保定点医院，持南昌市医保教师们无法在校医院刷卡看病的为难情绪连续不断地反映出来。

近日，东华理工大学召开了党史学习教育动员大会。动员会后，学校上下按照校党委“学党史传承红色基因、悟思想坚定信仰信念、办实事强化宗旨意识、开新局增强时代担当”的要求和部署，系统地推进党史学习和为民办实事等工作。结合学校学党史教育活动，为了解决困扰 500 名参加南昌市医保的教职工多年的就医难题，学校有关部门及相关工作人员，在做好常态化疫情防控前提下，常常利用下班和周末时间召开专项工作研讨会，认真研究江西省省直医保和南昌市医保同城互认准入资格的相关硬性指标要求，并在此基础上明确工作任务清单，不断完善校内医疗基础设施建设。通过不懈努力，该校南昌校区校医院于 3 月 18 日成功获批为南昌市医保定点医疗机构，这也成为了东华理工大学开展党史学习教育以来启动落实的第一件民生实事。

除此之外，按照今年提交的计划，将继续增加教职工体检经费的投入，并在厉行改革、不断创新、花最少的钱办好的事等原则的指导下，尽最大的能力让广大教职工获得更多更好的医疗服务。

随着学校党史学习教育活动的不断深入，校医院和校医保办决意联合开展“我为群众办实事”教育实践活动，始终牢记为民服务宗旨，用实际行动践行“学党史、悟

思想、办实事、开新局”总要求，坚持把党史学习教育同为师生解决“急难愁盼”问题相结合，脚踏实地做好身边每一件事。以学史力行强化时代担当，把学习教育成果转化为为民服务成果，让师生有更多获得感和幸福感。

## 用心用情用力为师生办实事

### ——我校面向全体教职工开放体验心理功能室

正值建党百年之际，学生工作部（处）、心理咨询中心按照校党委部署，组织开展党史学习教育，追溯“学生工作”初心，致力打造智能化、个性化、人性化的师生服务体系，并将2021年作为“服务质量提升”年，全面提升学工队伍的服务质量、服务效率和服务能力。

教职工队伍作为学校教育的主力军，在学校教育教学中承担着主要责任以及不小的工作压力。为进一步提高教职工的心理保健意识，满足其对心理健康服务的需求，学工部（处）、心理咨询中心秉承为师生办实事的服务理念，自3月24日起持续面向全校教职工开放体验各心理功能室。活动通知一经发出，获全校近550人次浏览关注，不少教职工来电或当面咨询。3月23日开放各大心理功能室预约系统后，近30位教职工来电或线下咨询与预约；仅24日，就有20余位教职工陆续来到心理咨询中心现场体验各项心理功能设施，接受心理健康服务。

此次预约申请体验的教职工多以放松身心、缓解压力、情绪调适为主，如保卫处的李少军老师对VR智能情绪训练很有兴趣，表示下次还会抽时间来体验，通过VR互动游戏，戴上VR眼镜，伴随着动感的音乐，可以锻炼身体、释放压力、放松身心；测绘学院的胡佳老师体验了智能反馈减压系统，“短短半小时，智能反馈减压系统帮助我从繁忙的工作中清理身心，感觉一下子轻松了许多，带着这样的轻松感去工作，会更加有效率。”

据悉，为做好此次服务体验接待工作，心理咨询中心的工作人员与学生志愿者进行了长达一周的准备工作。从各心理功能室的卫生打扫、环境布置、设备整理，到改进“智能化”预约方式、进行礼仪训练与接待模拟等，深抓每个细节，力争为来体验的每位教职工提供最精准、贴心、高效的服务。在促进青年学子劳动教育的同时，真正践行学生工作的初心——用心用情用力为师生办实事。

下一步，我校将继续积极开展各类心理健康服务，加大对教职工的心理健康服务力度，建立健全教职工心理服务体系，切实提高教职工的职业幸福感和认同感。

---

报送：省委教育工委、学校党委

分送：各基层党组织

---

中共东华理工大学委员会党史学习教育领导小组办公室

2021年3月31日印发